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ПОТУЖНІСТЬ
Основним показником зернозбирального комбайна є пропус-

кна здатність, що є найбільш інтегральною його технічною характе-
ристикою і дозволяє оцінити технічний рівень конструкції машини 
та тип молотильно-сепаруючого пристрою. Саме тип молотильно-
сепаруючого пристрою визначає вимоги до потужності двигуна, 
оскільки в класичній схемі молотарки оптимальна енергонасиченість 
для забезпечення номінальної продуктивності за мінімального рівня 
втрат становить близько 27 к.с. для обмолоту 1 кг маси за 1 секунду, у 
гібридній схемі — 30, у роторній 32 к.с. 

Потужність ярославського ЯМЗ-238АК - 240 к. с., 
мінського Д-262.2S2 - 250 к. с.
При встановленні даних двигунів на комбайн «Дон» з класичною 

схемою молотарки, використовуючи наведену вище залежність, отри-
маємо пропускну здатність комбайна, виражену в кілограмах маси за 
секунду: 

з ЯМЗ-238АК - 8,89 кг/сек.; з Д-262.2S2 – 9,26 кг/сек.
Різниця невелика. Однак, іноді саме цієї прибавки і не вистачає для 

стабільної роботи, особливо в важких умовах.

КРУТНИЙ МОМЕНТ
Навантаження на робочі органи комбайна залежить від багатьох фак-

торів: перш за все від урожайності, співвідношення маси соломи і зер-
на, густоти та висоти хлібостою, рельєфу поля, вологості ґрунту і зер-
на та ще багатьох чинників, що постійно змінюються і значно варію-
ють навіть у межах поля. Але для якісного обмолоту колосків, сепарації 
та очищення зерна з мінімальними втратами відповідні механізми ком-
байна повинні мати оптимальну робочу швидкість (частоту обертання). 
Тому комбайновий двигун повинен мати не тільки достатню потуж-
ність, а і значний запас крутного моменту для стабільного забезпечення 
необхідних обертів приводу робочих органів молотильно-сепаруючого 
пристрою незалежно від рівня завантаження. Саме для реалізації зада-
них характеристик для комбайнів використовують спеціальні двигуни, 
що працюють на стабільних обертах у значному діапазоні навантажень 
та в умовах стрибкоподібного характеру їх зміни.
Таким чином, можна зробити висновок, що потрібен високий 

крутний момент двигуна в широкому діапазоні обертів колінчас-
того валу!

Крутний момент ЯМЗ-238АК - 932 Н·м; 
Д-262.2S2 - 1320 Н·м.

ХАРАКТЕР ЗМІНИ КРУТНОГО МОМЕНТУ 
ДВИГУНА ЗАЛЕЖНО ВІД ОБЕРТІВ
Аналізуючи залежність зміни крутного моменту в зовнішній швид-

кісній характеристиці двигуна ММЗ Д-262.2S2, помітно, що максимум 
крутного моменту відповідає частоті обертання 1540 об/хв. 
Тобто, при розгоні молотильно-сепаруючого пристрою, коли потріб-

но перебороти опір не тільки хлібної маси, а і значних інерційних сил, 
двигун матиме великий крутний момент.
Важливим параметром двигуна, який дозволяє оцінити стійкість 

його режиму при роботі по зовнішній швидкісній характеристиці, є 
коефіцієнт пристосованості (запас крутного моменту). Його значення 
визначається відношенням максимального крутного моменту до номі-
нального, що розвивається двигуном на номінальній потужності при 
номінальній частоті обертання колінчастого валу. 

Запас крутного моменту у наддувного двигуна Д-262.2S2 значно 
більший, ніж у безнаддувного ЯМЗ-238АК. За даними випробувань в 
УкрНДІПВТ ім. Л. Погорілого запас крутного моменту Д-262.2S2 
складає 28%.
Чим більше значення коефіцієнта пристосованості, тим більший опір 

може подолати комбайн. Важливе значення при цьому має і розшире-
ний діапазон зміни частоти обертання колінчастого валу, в якому дви-
гун стійко працює, оскільки, чим більший цей діапазон, тим кращі ди-
намічні якості має комбайн, тим легше управління двигуном і комбай-
ном в цілому.

ЕКОНОМІЧНІСТЬ
Економічність двигуна багато в чому визначається технічним 

рівнем систем і механізмів дизеля і перш за все досконалістю систе-
ми живлення, які забезпечують повноту згоряння палива і перетво-
рення отриманої енергії в крутний момент на колінчастому валу. 
За результатами польових спостережень при роботі комбайнів 

«Дон» на номінальному навантаженні, витрата палива при вико-
нанні однакових робіт у комбайна, обладнаного дизелем Д-262.2S2 
на 15-20% менше ніж у такого ж комбайна, обладнаного безнаддув-
ним двигуном ЯМЗ-238АК.

НАДІЙНІСТЬ, ПРОСТОТА 
ОБСЛУГОВУВАННЯ І РЕМОНТУ
Дизель Д-262.2S2 створений конструкторами Мінського моторного 

заводу спеціально для комбайнів. В нього втілені всі кращі напрацю-
вання добре відомого Д-240. Двигун постійно удосконалюється, підви-
щується його надійність і ресурс. 
Двигун Д-262.2S2 – рядний, добре вписується в компоновку комбай-

на, має легкий доступ до агрегатів для технічного обслуговування і ре-
монту. Він має меншу вагу, ніж двигун ЯМЗ-238АК і більш урівнова-
жений. Менша вібрація значно зменшує навантаження на деталі двигу-
на, підвищує їх ресурс і не викликає порушення герметичності очисни-
ка повітря і трубопроводів подачі повітря.

У зв’язку з меншим числом замінюваних деталей при ре-
монті, вартість ремонту Д-262.2S2 порівняно з ЯМЗ-238АК 
дешевша на третину. 

МОДЕРНІЗАЦІЮ ЗАКОРДОННИХ КОМБАЙНІВ 
Перед аграріями постає питання: продовжувати ремонтува-

ти імпортні двигуни комбайнів чи замінити їх, наприклад, на 
двигуни Мінського моторного заводу серій Д-260 та Д-262 по-
тужністю 210-250 к.с. Мінські двигуни в повній мірі відпові-
дають вимогам, що пред’являються до моторно-силових уста-
новок комбайнів сімейств Марал, Джон Дір, Ягуар, Бізон, Масей 
Фер гюсон, Домінатор, Форт шрітт, Нью Холланд, Топлайнер.
Якщо у Вас є самий екзотичний комбайн, то і для нього спеці-

алісти «Автодвора» підберуть адекватний мінський двигун, а мо-
більна бригада конструкторів і техніків виконає роботу швидко та якіс-
но.
Показники модернізованих комбайнів з новими двигунами 

не поступаються імпортним, а затрати на придбання, в експлуа-
тації та при ремонті набагато менші ніж у закордонних -  майже             
втрічи.

Бакум М.В, професор кафедри «Сільськогосподарські 
машини» ХНТУСГ ім. П. ВасиленкаКОМБАЙН ТА ЙОГО ДВИГУН

Сьогодні перед аграріями постає питан-
ня: продовжувати ремонтувати імпортні 
двигуни комбайнів чи замінити їх, напри-
клад, на двигуни Мінського моторного за-
воду серій Д-260 та Д-262 потужністю 210-
250 к.с. Мінські двигуни в повній мірі від-
повідають вимогам, що пред’являються до 
моторно-силових установок комбайнів.
Докладно поговоримо про модерніза-

цію комбайна ДОН встановленням нового 
двигуна. Варіантів небагато: ярославський 
ЯМЗ-238АК та мінський Д-262.2S2. Оби-
два двигуни мають відповідні характерис-
тики і адаптовані до встановлення на зер-
нозбиральних комбайнах.

м. П. ВасиленкаКОМБАЙН ТА ЙОГО


